

Портной

Область профессиональной деятельности

Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.)

Профессиональный стандарт

33.015 Специалист по ремонту и индивидуальному пошиву швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий, головных уборов, изделий текстильной галантереи

Должность (профессия рабочего)

Портной 2-7-го разрядов

ФГОС

262019.02 Закройщик

262019.03 Портной

Стандарты и компетенции Ворлдскиллс Россия

31 Fashion Technology (Технология моды)

ОКЗ

7531 Мужские и женские портные, меховщики и шляпники

ОКПДТР

16909 Портной

Квалификации

ЕТКС/ЕКС

ЕТКС, вып. 46, раздел "Швейное производство ", параграфы 50-55

Описание профессии

Портной - творческая и набирающая в настоящее время популярность профессия в сфере оказания услуг. Ремонт и пошив изделий - это стандартная услуга, которая востребована повсеместно всеми слоями населения.

Портной изготавливает по индивидуальным заказам швейные изделия различных ассортиментных групп и назначения, производит ремонт и переделку изделий, выполняя работы различной степени сложности - как ремонт и пошив изделий из простых в обработке материалов, так и эксклюзивных изделий со сложными отделками.

Характер и содержание труда портного варьируется с учетом конкретных условий организации работы на предприятии (без разделения труда или с разделением труда в бригаде), ассортимента швейных изделий (платьево-блузочный, пальтово-костюмный и др.), применяемых технологий и технической оснащенности технологического процесса на предприятии.

Искусство портного, работающего по индивидуальным заказам, состоит в создании оригинальных, неповторимых, выделяющихся изделий, подчеркивающих индивидуальность заказчика.

В профессии портного выделяются различные специализации: специалист по пошиву верхней одежды, легкой одежды, изделий из кожи, меха и др.

Профессиональное образование и обучение

Профессиональное обучение

Среднее профессиональное образование

Сфера применения профессии

Организации различных форм собственности, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды.

Родственные профессии

Швея

Возможность получения образования

Профессиональное обучение по профессии «портной» могут пройти лица, имеющие образование не ниже основного общего образования или среднего общего образования, в профессиональных образовательных организациях или в организациях, осуществляющих обучение, в т.ч. в учебных центрах профессиональной квалификации и на производстве.

Возможности трудоустройства

Трудоустройство в организации, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды: дома моделей, дома мод, ателье различного типа, швейные мастерские, частные бутики. Подробнее с вакансиями можно ознакомиться на сайте <https://trudvsem.ru>.

Примерная заработная плата по профессии

10000 - 30000 рублей

Востребованность, перспективы развития профессии и занятости

Портной - это вновь набирающая популярность профессия в сфере оказания услуг населению. Свидетельством острой востребованности этой профессии является возрастающий спрос различных слоев населения на услуги по индивидуальному изготовлению одежды. Поскольку рынок одежды интенсивно развивается, индивидуально изготовленная одежда приобретает в настоящее время особую ценность. Это связано с изменением отношения к костюму, появлением новой категории заказчиков, формирующих свой имидж за счет индивидуальной одежды, а также с потребностью в качественной одежде.

Также сохраняется постоянный спрос на услуги по ремонту одежды, так как покупательский интерес населения к одежде увеличивает потребность ее подгонки, перешива и ремонта. Поэтому востребованными становятся и специалисты, имеющие навыки в области изготовления одежды высокой моды, и специалисты по ремонту одежды, владеющие приемами перешива и ремонта изделий из различных современных материалов.

Кроме того, из-за снижения интереса молодежи к профессии "портной" и, как следствие, сокращения подготовки этих специалистов в профессиональных образовательных организациях, учебных центрах потребность работодателей в настоящее время не удовлетворяется, что влияет на развитие этого рынка услуг.
